



- 首页
- 学校要闻
- 领导讲话
- 专题报道
- 综合新闻
- 院系动态
- 复旦人物
- 专家视点
- 复旦讲堂
- 校园生活
- 校史通讯
- 复旦书展

复旦新闻文化网 > 新闻 > 学校要闻 >

陈望道诞辰120周年暨中国修辞学会成立30周年学术研讨会在复旦大学举行

作者：徐慧子 发布时间：2010-12-09 中文字体

- ✉
- 本周
- 相关

2010年12月4日，陈望道诞辰一百二十周年·中国修辞学会成立三十周年学术研讨会在复旦大学隆重开幕。本次研讨会主题为“继往开来的中国修辞学”，由复旦大学与中国修辞学会联合主办，复旦大学中文系、《当代修辞学》编辑部、上海市语文学会陈望道研究会承办。来自两岸三地语言学界的专家学者三百余人齐聚一堂，共襄盛举，就陈望道先生学术思想和当代修辞学前沿问题展开热烈讨论。

4日上午的开幕式上，校党委副书记陈立民教授讲话。中文系主任陈思和教授，著名语言学家、复旦大学教授范晓、李熙宗，台湾师范大学教授蔡宗阳，南开大学教授马庆株，中国修辞学会顾问、华东师范大学教授濮侃，中国修辞学会副秘书长、浙江师范大学党委副书记张先亮教授，中国修辞学会副会长、浙江树人大学教授吴士良分别致辞。

复旦大学教授、华东修辞学会会长陈光磊作了题为《陈望道先生学术研究的现代性》的讲话，他指出：“望道先生融合中外、贯通古今、创新理论、缔造体系，完成了中国传统修辞学向现代修辞学的转变，积十余年勤求探讨之功所著《修辞学发凡》一书，为中国现代修辞学的建立和发展奠定了基础、开拓了路向。……其理论建树是20世纪中国修辞学对现代世界修辞学最有价值的一份贡献。”开幕式由著名语言学家、复旦大学游汝杰教授主持。

为期两天的会议中，来自两岸三地语言学界的代表们将立足于陈望道学术思想在当代的深度阐释与发展，着眼于当代语言学各分支领域、当代修辞学发展现状、修辞学与相关学科交叉渗透等前沿问题，先后分六个小组、就五个专题进行了12场深入讨论。

美国迈阿密大学教授毛履鸣，台湾辅仁大学教授陈永禹，香港中文大学教授冯胜利，中国社会科学院教授方梅，华东师范大学教授胡范铸，复旦大学教授宗廷虎、朱立元、戴耀晶、祝克懿等著名学者作了大会学术报告。北京大学教授陆俭明、南昌大学教授刘焕辉给大会发来了贺信。

相关文章

已有0位网友发表了看法

[查看评论](#)